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填空题

1.集合{𝜙, 0, {𝜙}}的幂集是（ ）。

2.设𝐺是由7个结点构成的无向完全图，
则从𝐺中删去（ ）条边可以得到一
棵树。

判断题

1.设𝑅是集合𝐴上的二元关系，如果𝑅不是
对称的，那么𝑅是反对称的。

2.如果一个图本身是树，那么该图的生成
树是唯一的。



2021/11/20

3

选择题

1.下列集合中哪些不是联结词完备集？

（ ）

A. {¬,∧,∨}

B. {∧,∨}

C. {¬,∧}

D. {¬,∨}

2.下列从小到大排列的度序列中，（ ）可能
是一棵正则二叉树的度序列。

A．1，1，1，1，3，3，3

B．1，1，1，1，2，2，3

C．1，1，1，1，2，3，4

D．1，1，1，1，2，3，3
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简答和计算题

1.求¬𝑝 → (¬𝑝 ∧ ¬𝑞 ∧ 𝑟)的主析取范式。

2.设有向图𝐺 = ⟨𝑉, 𝐸⟩如图所示，求：

（1）𝐺的关联矩阵，

（2）𝐺的邻接矩阵，

（3）𝐺的可达矩阵，

（4）从𝑣1到𝑣1长度小于等于4的回路数目，

（5）求𝐺的强分图、单向分图和弱分图。

证明题

1.求证：

(𝐴 ∪ 𝐵) × (𝐴 ∩ 𝐵) ⊆ (𝐴 × 𝐴) ∪ (𝐵 × 𝐵).

2.设𝑆是全体形如𝑎 + 𝑏 17的数构成的集合，
其中𝑎和𝑏是整数。试证明𝑆关于加法构成群。
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参考答案

填空题

1.
{𝜙, {𝜙}, {0}, {{𝜙}}, {𝜙, 0}, {0, {𝜙}}, {𝜙, {𝜙}}, {𝜙, 0, {𝜙}}}

2.15

判断题

1.错

2.对

选择题

1.B

2.D

简答和计算题

1.解：¬𝑝 → (¬𝑝 ∧ ¬𝑞 ∧ 𝑟)的真值表如下：

𝑝 𝑞 𝑟 ¬𝑝 ¬𝑞 (¬𝑝 ∧ ¬𝑞 ∧ 𝑟) ¬𝑝 → (¬𝑝 ∧ ¬𝑞 ∧ 𝑟)
0 0 0 1 1 0 0
0 0 1 1 1 1 1
0 1 0 1 0 0 0
0 1 1 1 0 0 0
1 0 0 0 1 0 1
1 0 1 0 1 0 1
1 1 0 0 0 0 1
1 1 1 0 0 0 1

此公式等值于𝑚001 ∨ 𝑚100 ∨ 𝑚101 ∨ 𝑚110 ∨ 𝑚111，所以主析取范式是:
(¬𝑝 ∧ ¬𝑞 ∧ 𝑟) ∨ (𝑝 ∧ ¬𝑞 ∧ ¬𝑟) ∨ (𝑝 ∧ ¬𝑞 ∧ 𝑟) ∨ (𝑝 ∧ 𝑞 ∧ ¬𝑟) ∨ (𝑝 ∧ 𝑞 ∧ 𝑟).
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2.（1）𝐺的关联矩阵是：
−1 0 0 1 1 0
1 −1 0 0 0 −1
0 1 1 0 −1 0
0 0 −1 −1 0 1

（2）𝐺的邻接矩阵是：
0 0 1 1
1 0 0 0
0 1 0 1
0 1 0 0

（3）𝐺的可达矩阵是：
1 1 1 1
1 1 1 1
1 1 1 1
1 1 1 1

（4）从𝑣1到𝑣1长度小于等于4的回路
数目是3.

（5）求𝐺的强分图、单向分图和弱分
图都是𝐺.

证明题

1.证明：
⟨𝑥, 𝑦⟩ ∈ (𝐴 ∪ 𝐵) × (𝐴 ∩ 𝐵)
⇒ (𝑥 ∈ 𝐴 ∪ 𝐵) ∧ (𝑦 ∈ 𝐴 ∩ 𝐵)

⇒ (𝑥 ∈ 𝐴 ∨ 𝑥 ∈ 𝐵) ∧ (𝑦 ∈ 𝐴 ∧ 𝑦 ∈ 𝐵)
⇒ (𝑥 ∈ 𝐴 ∧ 𝑦 ∈ 𝐴 ∧ 𝑦 ∈ 𝐵) ∨ (𝑥 ∈ 𝐵 ∧ 𝑦

∈ 𝐴 ∧ 𝑦 ∈ 𝐵)
⇒ (𝑥 ∈ 𝐴 ∧ 𝑦 ∈ 𝐴) ∨ (𝑥 ∈ 𝐵 ∧ 𝑦 ∈ 𝐵)
⇒ (⟨𝑥, 𝑦⟩ ∈ 𝐴 × 𝐴) ∨ (⟨𝑥, 𝑦⟩ ∈ 𝐵 × 𝐵)

⇒ (𝐴 ∪ 𝐵) × (𝐴 ∩ 𝐵) ⊆ (𝐴 × 𝐴) ∪ (𝐵 × 𝐵)

证毕。
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2.(1)封闭性：任取𝑎 + 𝑏 17, 𝑐 + 𝑑 17 ∈ 𝑆，其和为(𝑎 +

𝑐) + (𝑏 + 𝑑) 17. 因为𝑎 + 𝑐, 𝑏 + 𝑑 ∈ 𝑍，所以(𝑎 + 𝑐) +

(𝑏 + 𝑑) 17 ∈ 𝑆。封闭性成立。

(2)结合律：任取𝑎 + 𝑏 17, 𝑐 + 𝑑 17, 𝑒 + 𝑓 17 ∈ 𝑆，

((𝑎 + 𝑏 17) + (𝑐 + 𝑑 17)) + (𝑒 + 𝑓 17) = (𝑎 +

𝑏 17) + ((𝑐 + 𝑑 17) + (𝑒 + 𝑓 17)) = (𝑎 + 𝑐 + 𝑒) +

(𝑏 + 𝑑 + 𝑓) 17 ∈ 𝑆，满足结合律。

(3)单位元：𝑒 = 0 + 0 17 = 0 ∈ 𝑆。因为任取𝑎 + 𝑏 17 ∈

𝑆，(𝑎 + 𝑏 17) + 0 = 𝑎 + 𝑏 17，0 + (𝑎 + 𝑏 17) = 𝑎 +

𝑏 17。故0是单位元。

(4)每个元素都有逆元：任取𝑎 + 𝑏 17 ∈ 𝑆，其逆元为−𝑎 −

𝑏 17，因为(𝑎 + 𝑏 17) + (−𝑎 − 𝑏 17) = (−𝑎 −

𝑏 17) + (𝑎 + 𝑏 17) = 0。

综上，𝑆关于复数加法构成群。命题得证。


